



**ЕСЛИ ЧИТАТЬ  
НЕ ТОЛЬКО  
„ВРЕМЯ“**

№ 132 [9210]

Газета издается  
с 24 ноября 1951 года

26

ИЮЛЯ 1991 г.  
ПЯТНИЦА

ЦЕНА 5 коп.

# УКАЗ Президента Российской Советской Федеративной Социалистической Республики

от 20 июля 1991 г.

## О ПРЕКРАЩЕНИИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ОРГАНИЗАЦИОННЫХ СТРУКТУР ПОЛИТИЧЕСКИХ ПАРТИИ И МАССОВЫХ ОБЩЕСТВЕННЫХ ДВИЖЕНИЙ В ГОСУДАРСТВЕННЫХ ОРГАНАХ, УЧРЕЖДЕНИЯХ И ОРГАНИЗАЦИЯХ РСФСР

В целях обеспечения установленного Конституцией РСФСР равенства прав политических партий и массовых общественных движений в выработке политики государства и в управлении государственными делами, предотвращения вмешательства общественных объединений в деятельность государственных органов и влияния межпартийной борьбы на функционирование государственного аппарата постановляю:

1. Не допускается создание новых и деятельность существующих первичных организаций, комитетов и других организационных структур политических партий и массовых общественных движений в органах государственного управления РСФСР, республик в составе РСФСР, в исполнительных органах Советов народных депутатов всех уровней, в государственных учреждениях, организациях, концернах, на предприятиях, расположенных на территории РСФСР, независимо от их подчиненности.

Деятельность организационных структур профессиональных союзов осуществляется по соглашению между администрацией государственных учреждений, организаций, предприятий и трудовым коллективом.

2. Участие или неучастие граждан в деятельности политических партий и массовых общественных движений не может служить основанием для ограничения их прав, включая право на занятие какой-либо должности, если иное не установлено законодательством РСФСР.

Лица, состоящие на государственной службе, в своей служебной деятельности руководствуются требованиями законодательства РСФСР и не связаны решениями политических партий и массовых общественных движений.

### КОММЕНТАРИЙ

Сегодня мы публикуем Указ Президента РСФСР. Называется он длинно и сложно, но его сразу назвали Указом о департизации.

Указ запрещает деятельность в трудовых коллективах учреждений, предприятий и т. п. на территории России всех партий и общественно-политических движений. Но всем ясно, что сегодня направлен он в первую очередь против КПСС, точнее, КП РСФСР. И поэтому еще

не выюхла типографская краска, а компартийные структуры ринулись на штурм Указа. Политбюро, секретариат ЦК КПСС, ЦК КП РСФСР мгновенно оценили его как неконституционный, антидемократический и т. п. А потом уже попросили Конституционный комитет СССР дать юридическую оценку этому акту.

Товарищи коммунисты, зачем вам оценка комитета, если вы уже сами оценили этот Указ?

Государственные служащие вправе участвовать в деятельности политических партий и массовых общественных движений в нерабочее время и за пределами государственных органов, учреждений, организаций и предприятий.

Совету Министров РСФСР, Советам Министров республик в составе РСФСР, исполнительным органам Советов народных депутатов РСФСР принять все необходимые меры по трудоустройству лиц, высвобождаемых в ходе реализации настоящего указа.

3. Совету Министров РСФСР, Советам Министров республик в составе РСФСР, исполнительным органам Советов народных депутатов до 1 октября 1991 г. пересмотреть нормативные акты, принятые совместно с органами политических партий и массовых общественных движений.

Совету Министров РСФСР в тот же срок решить вопрос о приостановлении на территории РСФСР действия совместных актов ЦК КПСС и Совета Министров СССР.

4. Запрещается указание, а равно требование на указание в официальных документах, представляемых в государственные органы, учреждения и организации, членства в политической партии и массовом общественном движении.

5. Совету Министров РСФСР, Советам Министров республик в составе РСФСР, исполнительным органам Советов народных депутатов обеспечить контроль за исполнением настоящего указа.

6. Рекомендовать Верховному Совету РСФСР рассмотреть вопрос о внесении в Верховный Совет СССР в соответствии со статьей 109 Конституции РСФСР в порядке законодательной инициативы проекта Закона СССР о запрещении функционирования организационных структур политических партий и массовых общественных движений в Верховном Суде СССР, Комитете конституционного надзора СССР, Прокуратуре СССР, а также Вооруженных Силах СССР, в органах и частях Комитета государственной безопасности СССР и Министерстве внутренних дел СССР.

7. Настоящий указ вступает в силу через 14 дней после его опубликования.

Президент РСФСР В. ВЛЦИН.

А вообще согласно российским законам Указ Президента РСФСР признавать неконституционным и отменить его может только Конституционный суд РСФСР, а как раз его-то «Коммунисты России» и не дали избрать на 4-м Съезде народных депутатов РСФСР. И на 5-м Съезде совместно с демократами не смогли избрать Председателя ВС РСФСР, а следовательно, опять остались без Конституционного суда...

Но ведь то, что с партийными структурами придется уйти, было ясно давно. О чем и я, будучи партийным работником, неоднократно говорил товарищам из горкома. Было время подготовиться. Не выжили. Сегодня, когда до вступления Указа в силу осталось несколько дней, перебраться гораздо сложнее. Примите наше сочувствие, товарищи КП РСФСР.

Н. БАРХАТОВ.

## МЫ И ЗАКОН

Социальные, общественные, политические, правовые и другие изменения нашего общества создали предпосылки к изменению самой основы правового института общества. Верховным Советом РСФСР подготовлено и издано большое количество правовых актов, которые положительно влияют на общественное сознание граждан.

Одним из таких законов является и Закон РСФСР о милиции, опубликованный и введенный в действие с момента его опубликования. Структурное построение настоящего законодательного акта состоит из восьми основных разделов:

- Раздел 1. Общее положение;
- Раздел 2. Организация милиции в РСФСР;
- Раздел 3. Обязанности и права милиции;
- Раздел 4. Применение милицией физической силы, специальных средств и огнестрельного оружия;
- Раздел 5. Служба в милиции;
- Раздел 6. Гарантии правовой и социальной защиты сотрудников милиции;
- Раздел 7. Финансирование

и материально-техническое обеспечение милиции;

Раздел 8. Гарантии законности и обеспечения прав граждан в деятельности милиции.

В соответствии с Законом задачи милиции конкретизированы и обозначены в сле-

дующей форме:

## СУРОВЫЙ ЗАКОН

НОВЫЙ ЗАКОН РСФСР О МИЛИЦИИ КОММЕНТИРУЕТ  
НАЧАЛЬНИК УВД АНГАРСКОГО ИСПОЛКОМА ГОРОДСКОГО  
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ АНАТОЛИЙ ВИКТОРОВИЧ  
ЧЕРНОВ.

- обеспечение личной безопасности граждан;
- предупреждение и пресечение преступлений и административных правонарушений;
- раскрытие преступлений;
- охрана общественного порядка и обеспечение общественной безопасности;
- оказание помощи в пределах, установленных Законом о милиции, гражданам, должностным лицам, предприятиям, учреждениям, организациям и общественным объединениям в осуществлении их за-

конных прав и интересов. Отличительной чертой настоящего Закона является разграничение функций милиции, она подразделяется на криминальную милицию и милицию общественной безопасности (местная милиция). Согласно ст. 8 Закона основными задачами криминальной милиции являются «...предупреждение, пресечение и раскрытие преступлений, по делам, о которых обязательно производство предварительного следствия, а также организация и осуществление розыска лиц, скрывающихся от органов дознания, следствия и суда, уклоняющихся от исполнения уголовного наказания, без вести пропавших и иных лиц в случаях, предусмотренных законодательством...» Структурно в состав криминальной милиции входят опе-

ративно-розыскные, научно-технические и иные подразделения, необходимые для решения стоящих перед ней задач и оказания помощи милиции общественной безопасности.

В соответствии со ст. 9 Закона основными задачами милиции общественной безопасности (местной милиции) являются «...обеспечение личной безопасности граждан, охрана общественного порядка и обеспечение общественной безопасности, предупреждение и пресечение преступлений и административных правонарушений, раскрытие преступлений, по делам о которых производство предварительного следствия не обязательно, а также оказание в пределах компетенции милиции помощи гражданам, должностным лицам, предприятиям, учреждениям, организациям и общественным объединениям.

В состав милиции общественной безопасности входят дежурные части, подразделения патрульно-постовой службы, государственной автомобильной инспекции, охраны объектов по договорам, участковые инспектора милиции,

Давайте рассуждать проше: чьи интересы защищает та или иная партия, то или иное движение? Посмотрев трезво, без предвзятости, обнаружим следующее:

— социал-демократы защищают интересы мелких предпринимателей: фермеров, кооператоров, частников и всех, кто к этому стремится;

— демороссы (там, где генсек — популист Травкин) никогда не скрывали, что будут защищать интересы всех предпринимателей (крупных в том числе) и торговцев (включая спекулянтов);

— «Демократическая платформа» и «Коммунисты за демократию» — это болото, желающее угодить всем, но, как из любого болота, из этих движений пока, кроме пустых пузырей, ничего не извергается.

Так кто же сегодня защищает интересы рабочих, крестьян, трудовой интеллигенции, то есть 95% населения? На сегодняшний день есть только одна партия, провозгласившая своей задачей защиту трудового народа. Партия эта — КПСС.

«Ангарская газета», № 29.

«Мы будем бороться за власть парламентским путем и планируем выставить свою кандидатуру на выборах Президента СССР, — заявил на пресс-конференции 16 июля академик Станислав Шаталин, избранный накануне председателем оргкомитета объединенной демократической партии. По его словам, задача новой партии — «не латать старый костюм, а полностью изменить политическую и экономическую структуру общества». «Мы против коммунистической идеологии и хотим стать реальной оппозицией КПСС», — подчеркнул Шаталин. Войти в новую партию на конфедеративной основе выразили желание 8 из 9 республик, согласившихся подписать Союзный договор.

«ВСП», 19 июля.

С 1 июля введен льготный тариф за пользование электроэнергией в 30-километровой зоне Курской АЭС для жителей областного центра, городов Курчатова и Львова, рабочих поселков Иваново, Конышевска, Прямычино, имени Карла Либкнехта. Они будут платить за каждый киловатт-час 2 копейки вместо прежних четырех. Таким образом, энергетики замкнули «благотворительный круг» — ранее еще более льготный тариф, по 1 копейке за киловатт-час, они ввели для сельских жителей 30-километровой зоны. Во что обойдется снижение цен? Жители сэкономят за год 4,6 миллиона рублей. Ну а энергетики столько же выкошат государству из своего кошелька.

Будет чем помянуть 170-ю годовщину смерти французского императора Наполеона Бонапарта злоумышленникам, совершившим в Алма-Ате «королевскую» кражу. Под покровом ночи неизвестные лица, взломав двери складского помещения в гастрономе «Юбилейный», похитили 550 бутылок коньяка «Наполеон» на сумму 134 тысячи рублей.

«Правда», 9 июля.

изоляторы временного содержания и иные подразделения, необходимые для решения стоящих перед ней задач.

Численность милиции общественной безопасности, ее финансирование обеспечивается Советами Министров, исполнительными комитетами Советов народных депутатов. Устанавливаемая их численность не должна быть ниже нормативов, утвержденных Министерством внутренних дел РСФСР.

[Окончание на стр. 2].

♦ ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

# МЫ — ЗА, НО МЫ ПРОТИВ...

Взявшись за эту уже изрядно надоевшую читателям тему меня заставили интервью с генеральным директором п-о «Ангарскнефтеоргсинтез» т. Середюком Ф. С., материал «По флюгерной технологии», напечатанный в № 28 «Ангарской газеты», а также статья зам. председателя Ангарского горсовета т. Зарубина Н. Н., напечатанная в газете «Время» 17 июля 1991 года под заголовком «Дадим же шанс объединению и себе».

Почему отвечаю не в «Ангарской газете», а во «Времени»? Просто считаю, что тираж в 10000 экземпляров слишком мал для трехсоттысячного города, да и многие ангарчане принципиально не читают эту явно тенденциозную, из эпохи «развитого социализма» газету.

В своем интервью Федор Семенович неоднократно приводит цифры планируемого объединения сокращения выбросов вредных веществ в 1991 году. Не хочется уличать генерального директора в некомпетентности или, хуже того, в «фальсификации» (пользуясь его же терминологией), но между «7—8, а может и 10 процентами» и «8—9 тысячами тонн» (цитаты из интервью) разница огромная. Посудите сами. В 1990 году валовый выброс объединения составил 158972,7 тн/год. 7—10% — это 11—16 тыс. тонн/год. Разница между этими цифрами и 7—9 тысячами тонн ощутимая.

А чего же ждем от объединения м.п. жители города, депутаты, горисполком, контролирующие органы? Ждем того, что предусмотрено комплексной экологической программой. И если исходить только из нее, даже не учитывая мероприятия 1990 года, это 22 тыс. 363 тн/год.

Комментарии, думаю, излишни. В своей статье Николай Николаевич Зарубин выражает полное доверие члену президиума Ангарского горсовета т. Середюку. К глубокому сожалению, Ангарский терком и я лично при всем желании не можем разделить с уважаемым зам. председателя Совета это благородное чувство, и вот почему.

В 1990 году комплексной программой предусматривалось сократить выбросы в объединении на 7 тыс. 717 тн/год. Фактически выбросы увеличились на 642,1 тн/год. Вот это и есть «фальсификация», только не безадресная, как в интервью генерального директора, а с конкретным адресом. Хорошие планы для успокоения общественности и реальные результаты, соответствующие техническому уровню предприятия.

И еще об одной, мягко говоря,

неточности хочу напомнить нашим читателям.

Той же комплексной программой, приказом министра Минхимнефтепрома СССР № 41 от декабря 1988 года предусматривалось вывести из эксплуатации все оборудование по производству товарного полукокса, оставив на нужды объединения всего 170 тыс. тонн в год. А что получается на деле? На деле, если судить по квартальным планам, фактической выработке, производительность превышает предусмотренную в 1,7 раза, да и отгрузка товарного полукокса не полностью прекращена.

Вот так объединение выполняет собственные обещания.

Для полноты картины приведу еще один факт.

Федор Семенович в своем интервью и в статье Зарубина предстает в образе бескорыстного патриота, благодетеля, прямо страдальца за благополучие и здоровье горожан, за развитие городского здравоохранения.

В этом свете совершенно непонятной становится позиция члена президиума горсовета т. Середюка, да, кстати, и большинства членов этого президиума, в том числе и товарища Зарубина, принявшего в нарушение постановления Совмина РСФСР, областного исполнительного комитета решение о взимании платы за загрязнение окружающей среды не с 1 января 1991 г., а с 15 мая, тем самым защищая прибыли ведомств-монополистов и лишая горожан положенной по закону компенсации за ущерб, наносимый их здоровью.

Мало того, объединение «Ангарскнефтеоргсинтез», крупнейший загрязнитель природной среды не только в городе, но и в области, под давлением тов. Середюка Ф. С. вообще освобождено от платы за нормативные выбросы и сбросы на весь 1991 год!

Вот таковы реалии сегодняшнего дня, вот кто в городе «хозяин».

Хочу, чтобы жители города правильно поняли позицию теркома по экологии, депутатской комиссии горсовета, всего движения «зеленых».

Мы не против больничного комплекса. Мы — за. Но при этом мы действительно за честность, добросовестность, достоверность информации, за сотрудничество именно на этих принципах.

А в данной ситуации в голову невольно приходит афоризм: «Благими намерениями выстлан путь в ад». Вероятно, именно такими «благими» намерениями.

**Е. ЧЕРЕПАНОВА,**  
депутат горсовета, госинспектор Ангарского теркома.

## МИР, УВЛЕЧЕНИЯ

### МАЛАЯ ЗЕМЛЯ

Уважаемый читатель, не подумай, что речь пойдет о книге «великого писателя». Хотелось бы рассказать о другой земле. А малая она потому, что ее очень немного, может поместиться на балконе благоустроенной квартиры. Тем не менее удивительно, что на этом «огородном участке» можно растить и помидоры, и огурцы, и репу, и редис, и перец, и даже арбузы!

Галина Константиновна Жукова, владелица «огорода», — инвалид. Нет, я не собираюсь рассказывать о тяготах ее жизни. Да и она не для того пригласила к себе журналиста.

— Подсобного участка у меня нет, — начала рассказ Галина Константиновна, — а к земле тянет. В нашем доме с детства крутили к земле, к труду. И поэтому мой «огород» на балконе — это увлечение, в не для запасов на зиму. Да и какие запасы можно сделать с этого участка?

Если уж это огород, так и не обходится на нем без тех проблем, которые на больших огородных участках. Земля должна быть удобренной, надо поливать в срок, вести борьбу с вредителями да с птицами. Не с воронами, так с городскими голубями. Атакуют беспрепятственно «огород» Галины Константиновны. Дочка Лена сделала пугало из швабры — не помогает. А в доме этом, кроме «огорода», увлекаются еще в домашними животными, и декоративными. Так вот, придумали работу одному из обитателей этого союза — черепахе Тортилле. И стала она охранять «огород» от гонимых. Боятся крылатые ее хуже пугала.

Второго июля, в день рождения Лены, сняла Галина Константиновна первый урожай — 12 красных помидоров.

**А. СИДОРОВ.**

## МЫ И ЗАКОН

(Окончание. Нач. на 1 стр.)

**В СВЯЗИ** с выходом нового Закона о милиции очень много просьб от жителей города Ангарска поступает по вопросам применения милицией физической силы, специальных средств и огнестрельного оружия к правонарушителям и преступникам. Разумеется, весь раздел нет возможности осветить, но на узловых моментах остановлюсь.

Согласно ст. 13 Закона сотрудники милиции имеют право применять физическую силу, в том числе боевые приемы борьбы для пресечения преступлений и административных правонарушений, задержания лиц, их совершивших, преодоления противодействия законным требованиям, если ненасильственные способы не обеспечивают выполнения возложенных на милицию обязанностей.

До выхода в свет настоящего Закона работники милиции

2) для отражения нападения на сотрудника милиции, когда его жизнь или здоровье подвергаются опасности, а также для пресечения попытки завладения его оружием;

3) для освобождения заложников;

4) для задержания лица, застигнутого при совершении тяжкого преступления против жизни, здоровья и собственности и пытающегося скрыться, а также лица, оказывающего вооруженное сопротивление;

5) для отражения группового или вооруженного нападения на жилища граждан, помещения государственных органов, общественных объединений, предприятий, учреждений и организаций;

6) для пресечения побега из-под стражи; лиц, задержанных по подозрению в совершении преступления; лиц, в отношении которых мерой пресечения избрано заключение под стражу; лиц, осужденных

Всего с 16 мая было применено огнестрельное оружие в 3-х случаях, два — для остановки транспорта и одно — при задержании преступника. Но имеются и два случая необоснованного применения специальных средств, за что сотрудники понесли дисциплинарное взыскание.

Закон предусматривает и запрещение применения специальных средств в отношении женщин с видимыми признаками беременности, лиц с явными признаками инвалидности и малолетних, кроме случаев оказания ими вооруженного сопротивления, совершения группового либо иного нападения.

Оружие запрещается применять в отношении женщин, лиц с явными признаками инвалидности и несовершеннолетних, когда возраст очевиден или известен сотруднику милиции, кроме случаев оказания ими вооруженного сопротивления либо группового нападения, угрожающего жиз-

# СУРОВЫЙ ЗАКОН

**НОВЫЙ ЗАКОН РСФСР О МИЛИЦИИ КОММЕНТИРУЕТ НАЧАЛЬНИК УВД АНГАРСКОГО ИСПОЛКОМА ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ АНАТОЛИЙ ВИКТОРОВИЧ ЧЕРНОВ.**

к лишению свободы, а также для пресечения попыток насильственного освобождения этих лиц.

Кроме указанных пунктов, сотрудники милиции имеют право использовать огнестрельное оружие в следующих случаях:

- а) для остановки транспортного средства путем его повреждения, если водитель создаст реальную опасность жизни и здоровью людей и отказывается остановиться, несмотря на неоднократные требования сотрудника милиции;
- б) для защиты граждан от угрозы нападения опасных животных;
- в) для предупреждения о намерении применить оружие, подачи сигнала тревоги или вызова помощи.

Уже после вступления в силу Закона о милиции сотрудниками ангарской милиции были случаи применения оружия как для остановки транспортных средств, так и для задержания преступника после совершения преступления.

Так, например, 7.06.91 в районе кафе «Лада» был избит и ограблен уходящий ПТУ. Прибывшим на место происшествия сотрудникам милиции потерпевший дал приметы одного из преступников и направление, в котором он скрылся. Так как преступник был выдан, то один из сотрудников милиции стал преследовать его. Во время преследования преступник не реагировал на требования работника милиции, поэтому последний и применил огнестрельное оружие, причинив убегающему телесные повреждения. Задержанным оказался несовершеннолетний, вещественное доказательство преступления — куртка — находилась на преступнике. Оружие было применено в соответствии с Законом.

Следующий пример. 1 июля в ночное время поступило сообщение из Усоляево-Сибирского о том, что неизвестные преступники, совершив угон автомашины, скрылись в сторону г. Ангарска. Через некоторое время угнанная автомашина появилась на КП «Китойский мост». На требования работников милиции остановиться «водитель не реагировал, прорвавшись через пост, автомашина пошла в город. Во время преследования водитель также не реагировал на требования об остановке, было принято решение применить автоматическое оружие. Через некоторое время со множеством пробитых автомашина была остановлена, преступники были задержаны.

ни людей, а также при значительном скоплении людей, когда от этого могут пострадать посторонние лица.

Естественно, указанные меры могут применяться только в отношении лиц и в случаях, предусмотренных Законом, и ни один невинный гражданин не должен пострадать.

Законодатель впервые обозначил в Законе гарантии личной безопасности вооруженного сотрудника милиции.

Сотрудник милиции имеет право «обнажать» огнестрельное оружие и привезти его в готовность, если считает, что в создавшейся обстановке могут возникнуть основания применения.

Попытка лица, задерживаемого сотрудником милиции с «обнаженным» огнестрельным оружием, приблизиться к нему, сократить при этом указанное им расстояние или прикоснуться к его оружию предусматривает право сотруднику милиции применить оружие.

Много вопросов поступает руководству управления внутренних дел о партийной принадлежности сотрудников милиции. Ст. 20 Закона о милиции гласит о недопущении создания и деятельности политических партий и их организаций в милиции. Сотрудники милиции не могут быть ограничены в своей деятельности решениями политических и массовых общественных движений, преследующих политические цели. 18.06.91 г. партийная организация ГУВД решением общего собрания распущена.

Законом о милиции предусмотрен раздел обеспечения гарантии законности и прав граждан в деятельности милиции.

Контроль за деятельностью милиции осуществляют министры внутренних дел, начальники крайисполкомов, а за милицией общественной безопасности соответствующие Советы народных депутатов.

Советы народных депутатов осуществляют контроль за работой милиции, не вмешиваясь в ее уголовно-процессуальную, оперативно-розыскную деятельность и в производственную по делам об административных правонарушениях.

Надзор за законностью деятельности милиции осуществляют Генеральный прокурор РСФСР и подчиненные ему прокуроры.

В настоящей статье не представлялось возможным изложить все разделы Закона о милиции, но это будет освещаться в средствах массовой информации г. Ангарска.

ЧИТАЯ ПОЧТУ

НАШИ ПРАВЫ

ПИСЬМА эти о личном. О самом сокровенном. О том, о чем не каждому скажешь. Но и держать в себе нет сил. Обращение в газету — выражение доверия, и мы благодарны авторам за это. Помочь едва ли сможем, но хотим продолжить разговор, начатый в письмах, с одной целью: привлечь внимание всех к проблеме человеческих чувств. Без них человек — робот, машина и, значит, сухой, бездушный механизм, которому не знакомы ни боль, ни радость. А они ведь живут в нас.

«Пишу вам от женщины города, мы очень просим вас открыть рубрику «Одиночество», — пишет женщина, подписавшаяся псевдонимом Р. Ф. — Одиночество ужасно. Кто не испытал этого чувства, тот не

хотя война оставила миллионы вдов, которые взяли на свои плечи груз за погибших мужей. Немало мужчин, потерявших в лихую годину жен, сумели поднять на ноги детей.

Помогали и поддерживали друг друга соседи и просто незнакомые люди.

«Никогда не писала вам, но сейчас, когда все время приходится находиться дома, ваша газета — единственная связь с городом, с людьми, — это строки из письма Ольги Вершининой. — Дело в том, что меня сбilo машиной, полтора отлежала в больнице. Выйти за пределы своей квартиры пока не могу. Не подумайте, что я жалуясь. Нет. Привыкаешь ко всему. К боли, к бездушию и даже к одиночеству. Только страшно иногда: если бы рядом со мной

# О СОКРОВЕННОМ

поймет, что это такое. Вы скажете: есть в нашем городе служба семьи. Да, есть. Не точу обижать ее работников, но ходить туда нет желания».

И еще строки из письма, автор которого тоже назвала инициалами А. П.: «Я еще молода, нет и 30, но бывают моменты, когда совсем не хочется жить. Началось с предательства близкого человека, который ушел, как только узнал о перспективе стать отцом. Был потом еще знакомый, которого считала другом, казалось, можно на него в жизни опереться, но и он выбрал подругу более состоятельную — с богатой квартирой и машиной. Теперь нет желания пытаться построить семью, не вижу в большинстве мужчин уважения к женщине. Не вижу смысла в жизни. Не правда это, что главное — в работе. Нет, главное — в личном счастье, тогда и работа в радость».

Постановка вопроса в письмах закономерна, само его возникновение, хоть и не ново, рождает чувство тревоги. Каждый человек рожден, говорят, для счастья и, по сути, не должен он копаться в существе таких понятий, как одиночество. А если копаешься, значит, что-то неладно, что-то произошло.

Сейчас все чаще слышишь выражение «деловая дружба», то есть дружат между собой из каких-то деловых соображений. И если следовать этой логике, видимо, есть и «деловая любовь». Не потому ли сердечные, бескорыстные люди, лишенные способностей делать деньги, двигать дело, оказываются на обочине, в одиночестве? Чаще всего это женщины.

Валентина Тихоновна Северовой уже за 60, а вот что она пишет:

«Я счастливая женщина. Прожила уже долгую жизнь, много видела. И думаю: почему же у нас так много неустroенных людей. С мужем познакомилась мы во время войны. 41-й год. Маленькая деревенька на Украине. Раненый в ноги солдатик, которого упрямый командир маму оставил в нашем доме. Я ухаживала за ним, потом ждала больше трех лет. Он вернулся живым, но весь израненный, на костылях. Мы поженились. С тех пор много лет минуло, а мы всегда помним тот горький 41-й, в котором встретились... Было за эти годы всякого. Но мы всегда понимали друг друга. Никогда не жаловались на трудности. Любим детей. Любим жизнь».

Такие письма, зная по многолетнему опыту, приходят чаще всего от людей старшего поколения. В трудные 40—50-е годы люди были внимательнее друг к другу, душевнее, милосерднее. Существовало такое чувство, как жалость в хорошем смысле. Пожалеть — значило и посочувствовать, и помочь. Может, от этого не чувствовали себя люди одинокими,

не было сына! А ведь многие люди больны и одиноки. Когда я сама была здорова, мало задумывалась над этим. Проходила мимо чужих домов, мне и в голову не приходило, что, возможно, где-то рядом одинокий человек. И может, твой глоток воды или кусок хлеба продлил бы ему жизнь, хотя, может, это и крайности. Ведь чаще всего не хватает нам дружеских слов, доброй улыбки. Уши давят от тишины.

Так неужели, чтобы все это понять, каждому надо стать инвалидом? Почему, когда случается беда, друзья (а это ведь чаще всего) забывают о тебе, в лучшем случае становятся занятыми, всегда куда-то спешащими? Если бы вы только знали, сколько таких «почему» накопилось у меня. Может, оттого, что заставлять их уже никому?»

Письмо — крик, который не услышать невозможно. Что стряслось со всеми нами? Золото в ушных раковинах уменьшило слух? Вопрос этот мучил и при написании очерка «Авария» («Время», № 120). Сбило старую женщину прицепом, она скончалась на месте. С черствостью столкнулся при организации похорон ее муж. Кто-то не понял, причем тут авария? А авария случилась не просто на дороге. Не только в жизни одного конкретного человека. Авария происходит в нашей жизни. В наших душах. Во всем нашем обществе, на глазах деградирующем, теряющем лучшие человеческие качества: острадание, взаимопонимание, жалость, уважение к старшим, терпение и др.

Разве может в здоровом обществе произойти такое, о чем написала З. А. Сысоева (письмо получено в начале года): «Перед новым годом на могиле матери я поставила маленькую елочку, украсив ее игрушками. 11 февраля маме исполнилось бы 80 лет, я поехала, купив газонки, к ней. Приехала и не поверила глазам своим: елочка стоит, а игрушек нет. Что же будет дальше, если мы разорьем даже могилы наших родных?»

Комментировать нет смысла, все предельно ясно. Глумление над памятью усопших во всех цивилизованных странах считается преступлением. На Руси всегда под кладбища отводилось лучшее место — где-то на пригорке, под сенью деревьев, вблизи дороги, чтобы любой прохожий мог сесть здесь отдохнуть, успокоиться и поклониться праху умерших. Ничья рука не поднималась взять что-то с могилы — религия, совесть не позволяли. Теперь, выходит, ни религии, ни совести, и ничего святого.

Очень хочется верить: останемся, одумавшись, вспомним хорошие дела пращуров. Возьмем от них самое лучшее в свою жизнь. В этом спасение наше.

Н. УРАЛЬСКАЯ.

# ВСТРЕЧА С „ЛЮБИТЕЛЬНИЦЕЙ“ ЦВЕТОВ

В конце мая Ангарск отметил свое 40-летие. Для истории сорок лет — срок небольшой, а для первооткрывателей города каждый прожитый год — история.

Стремясь приодеть город Ангарск в цветочный наряд, работники цеха озеленения совместно с жителями города большое внимание уделяют красоте и своеобразию зеленым убранства, украшая цветными кверы и улицы.

Цветы на балконах, во дворах становятся приметой нашего города. Ежегодно осенью проводится выставка цветов, где отмечаются лучшие дворы и балконные убранства домов. Цветоводами — любителями даются консультации жителям города по разведению цветов в наших климатических условиях. Без проблем можно приобрести семена цветов, а весной рассадку.

Но не выходит из памяти дикой случай, который произошел среди бела дня в районе центрального входа в парк им. 10-летия Ангарска, потряс прохожих встречей с «любительницей» цветов. Если бы это был поступок душевнобольного человека, тогда и соответствующая оценка дерзкого поступка была бы понятной, но речь идет о поступке женщины 35—40 лет на вид вполне здоровой.

Проходя по ул. Горького, я обратила внимание на женщину, сидящую перед клумбой цветов на корточках и ловко орудуя детской лопаточкой. Стремясь не повредить корни цветов, она брала их лубоко под корень вместе с землей и укладывала в полиэтиленовый мешочек. На вопрос: «Что вы делаете?»

— Она без смущения ответила: «Это я семена беру, мне именно такие цветы хочется развести».

Что семена собирают осенью, а не в период цветения (в июле), знает каждый нормальный человек. Но это двуногое существо спешно покляло в сумку полиэтиленовый мешочек с выкопанными цветами, оставив на клумбе плешину разрыхленной земли, и стремительной походкой удалилось от места происшествия в сторону 84-го квартала. Прохожие покачали головой, посудачили, а я не могла успокоиться.

Женщина... Уже само предназначение быть женщиной обязывает ее не только хранить семейный очаг, но и стремиться к красоте и гармонии в жизни.

Когда подростки жгут, уродуют в городе киоски, лавочки, режут сидения в кинотеатрах, в автобусах, в трамваях, выбивают витрины в магазинах, растаскивают в парках плиты, уложенные на пешеходных дорожках, то, может быть, это дети как раз подобных мам, которые вкладывают особый смысл в дерзновенные поступки — все до основания руют и испытывают при этом восторг наслаждения.

При таком подходе станем ли мы лучше жить, если что имели — изуродовали, затем отпущенную сумму денег на социальные нужды города мы вновь будем вкладывать на восстановление того, что уже имели, но разрушили. А ведь могли бы мы эти немалые суммы использовать на расширение и строительство новых культурно-массовых объектов.

Вот идет мальчик лет десяти

ти с большой веткой тополя и бросает оторванные листочки на землю, прокладывая длинную «зеленую дорожку»: «Мальчик, зачем же ты ломаешь деревья? Разве тебе не хочется, чтобы наш город был красивым, зеленым?» Мальчик молчит. Может, ему тоже непонятно, почему в природе все гармонично, а в жизни ребенок видит другое.

Почти на каждом шагу мы встречаемся с такой «культурой», которая будоражит все внутри. Молодой человек вышел из трамвая и тут же на асфальт выбросил горсть шелухи от семечек, видимо, посчитав себя культурным, так как не выбросил на пол в трамвае, а грыз их, «аккуратно» складывая в ладонь, в отличие от других.

Каждый, кто бывал в Прибалтике, отмечает высокую культуру этих народов. Приятно приезжать в эти республики и видеть во всем порядке, чистоту и множество ярких, сочных и красивых цветов. Культура общения у них налицо. Разве мы хуже других и нам чужды культура общения и восприятие красоты?

Мне часто приходится встречаться с различными «аудиториями» города по обществу «Знание». Выступая с лекцией по Ангарску и перспективам его развития, я завершаю лекцию часто поэтической строкой: «...и пусть красота, Ангарск, утронется, и о твоих делах напишут сотни книг».

Так хочется верить, что Ангарск вернет былую славу самого зеленого и чистого города в Сибири, а ангарчане станут патриотами своего города, в котором не будет места подобным людям.

Н. ШЕВЯКОВА, внештатный корр.

ФОТО ИЗ АРХИВА



Бывало и такое...

АКТУАЛЬНО

Я живу в Юго-Западном районе и поражаюсь терпению наших людей, которые в жарное летнее время лишены глотка воды.

Скоро год, как ремонтируется столовая в квартале «Б». Раньше там был буфет, можно было выпить стакан молока, сока или воды.

Теперь закрыли рядом и продовольственный магазин на ремонт. От него работали три киоска: «Квас», «Соки-воды» и «Мороженое». Весной киоски покрасили, навели порядок, и все на этом.

# ПИТЬЕВОЙ ДЕФИЦИТ

Неужели работники этого магазина все сразу ушли в отпуск? Для киоска «Соки-воды» можно же договориться с магазином № 48 (он рядом) и поить людей. Ведь банки емкостью в 3 литра стоят на полках в магазинах и никто их не покупает: цена-то их 7—8 рублей. А на стаканчик каждый наскребет, особенно

соки нужны ребятишкам. Неужели не заинтересованы работники торговли в реализации соков, ведь истечет срок годности, и тогда какие убытки понесет торговец! Кто подумает о людях, которые в жару с великим удовольствием выпили бы стакан прохладного сока!

А. ФЕОКТИСТОВА.

«В». Проблема эта и нынешним летом встала не только перед жителями Юго-Западного района, но и всего города. Негде напиться в жару, товарищи руководящие работники орав и урса.

**ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ**

**МЕНЯЕМ**

Если вы хотите подробнее узнать об удивительных загадках Байкала и истории заселения Прибайкалья, к вашим услугам:

1-дневное путешествие к истоку Ангарты в Лиственнином с посещением музея деревянного зодчества 27, 28, 31 июля, 3, 4 августа. Стоимость поездки 15 руб.

3-дневное путешествие на автобусе с проживанием на одной из летних турбаз восточного побережья Байкала 6, 7, 8 августа. Стоимость поездки 102 рубля.

Одновременно с этими экскурсиями туристическое бюро ВАО «Рябина» Ангарского инженерного центра предлагает авиапутешествие в Ленинградскую область с 9 по 15 августа и с 18 по 22 сентября за 664 рубля, включая стоимость проезда.

Заявки принимаются в здании СПТУ-32 (около горгаза), общежитие, комната 317, 3-й этаж. Телефоны: 6-62-51 с 9 до 18 часов; вечером: 9-71-23, 6-98-14.

**РАЗМНОЖЕНИЕ ДОКУМЕНТОВ И БЛАНКОВ В НЕОГРАНИЧЕННОМ КОЛИЧЕСТВЕ**

**ВЫПОЛНЯЕТ**

**АПК «СЕРВИКО»**

- Наибольший формат копии — 12 (А3).
- Возможность уменьшения или увеличения формата копии.
- Высокое качество изображения.
- Быстрота выполнения заказа.
- Соблюдение коммерческой тайны

**—ВОТ НАШИ УСЛОВИЯ**

Заказы выполняются на бумаге заказчика, при наличии — на собственной. Оплата за наличный и безналичный расчеты.

Наш адрес: ул. Горького, 5.  
Телефон: 2-22-57 (до 23 часов).

Ангарское трамвайное управление объявляет набор слушателей на курсы водителей трамвая. Принимаются лица, достигшие 20-летнего возраста, имеющие среднее образование. Учащимся выплачиваются стипендия 100 руб., компенсация на повышение розничных цен 72 руб., возмещаются расходы на питание по 2 руб. в день. По окончании курсов присваивается 3 класс водителя трамвая (средняя зарплата 450 руб.). В трамвайном управлении имеются общежитие, детский сад, детские ясли, база отдыха, пионерский лагерь. Водители трамвая пользуются правом бесплатного проезда на всех видах городского транспорта, кроме такси. Решается вопрос о льготном пенсионном обеспечении. Начало занятий с 1 сентября 1991 г. Срок обучения 5 месяцев. За справками обращаться в отдел кадров АТУ по адресу: ул. Кирова, 45, телефон: 2-31-49.

При школе ДОСААФ с 1 августа открыта кооперативная парикмахерская. Работают квалифицированные мастера дамского, маникюрного, педикюрного и косметического кабинетов. Для сокращения времени на обслуживание клиентов проводится несколько видов услуг одновременно. Парикмахерская работает по ценам ниже государственных. Для работы в парикмахерской приглашаются квалифицированные косметолог, педикюрша. Часы работы с 8.00 до 20.00. Адрес: 13а микрорайон, школа ДОСААФ. (2268)

**ЦЕНТР ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:**

в ИРПУ прораба на кап. ремонт трубопровода (з-пл. 600 руб.), эл. монтеров, фрезеровщика, машинистов экскаватора, слесарей по ремонту автомобилей, слесарей КИПиА, линейных трубопроводчиков (з-пл. 350 — 400 руб.), машинистов трубоукладчиков ТГ-3560 (з-пл. до 500 руб.), каменщика, плотников-бетонщиков, эл. монтажников, кровельщиков (з-пл. 500 руб.), грузчика на т-б «Звездный» (можно пенсионера. З-пл. 200 руб.) слесарей-сантехников (з-пл. до 500 руб.);

на малое предприятие «Магистраль» прораба, мастеров, каменщиков, плотников, столяров, штукатуров, маляров, столяров-станочников, кровельщиков, плотников-бетонщиков, эл. сварщиков, слесарей-сантехников, машинистов автокрана СМК, КС-3577. (Зарплата до 800 руб.);

на ДОК УПП АУС заточников деревообр. инструментов (з-пл. 500—650 руб.), слесарей-ремонтников (з-пл. 450 — 600 руб.), рамщика (з-пл. 550—650 руб.), эл. монтера (з-пл. 470 — 650 руб.), эл. газосварщика (з-пл. 500 — 680 руб.), токаря (з-пл. 500—650 руб.), кладовщика по учету пилотматериала (з-пл. 300—350 руб.), сторожа (з-пл. 240 — 280 руб.), столара (з-пл. 450 — 550 руб.), станочников деревообр. станков (з-пл. 470 — 600 руб.), жестянщика (з-пл. 450 — 600 руб.), уборщиц произв. помещений (з-пл. 220 — 240 руб.), маляра (з-пл. 250 — 300 руб.). (Выплачиваются 13-я зарплата, за выслугу лет. Выдаются талоны на питание и молоко. Имеются профилакторий, путевки в санатории и дома отдыха, дет. учреждения, для одиноких — общежитие. Доставка на работу служебным транспортом);

на предприятии «Ангарскремонт» наладчика сварочного оборудования (жалательно имеющего опыт автоэлектрика). (Зарплата 600 руб. Выплачиваются 13-я зарплата, ежеквартальное вознаграждение от прибыли. Выдаются талоны на питание в столовой по 3 руб.);

в производственный кооператив «Ладога» электрика, теплотехника-энергетика, механизатора на малую технику, рабочих в теплицу (женщины) на постоянную и сезонную работу (оплата труда по КТУ до 700 руб.).

Обращаться в Центр с 9 до 18 часов. Остановка транспорта «Рынок».

Производственному кооперативу «Труд» требуются рабочие специальных специальностей, слесари по ремонту технологического оборудования, газосварщики, экскаваторщик, крановщик автомобильного крана. Зарботная плата 700 — 1000 руб. и выше. Обращаться по тел.: 7-47-50 с 8 до 17 часов. (2282)

Приглашаем вас посетить Центр с 9 до 18 часов без перерыва на обед, кроме субботы и воскресенья. Остановка транспорта «Рынок».

Нашедшего зонтик мужской черной, оставленный в трамвае маршрута № 1 20 июля, прошу вернуть по адресу: 107-12-8 за вознаграждение или позвонить по тел.: 2-39-83. (2273)

Выражаем глубокую благодарность родным, близким, коллективу автоколонны 1948, друзьям, соседям, разделившим наше горе и оказавшим огромную помощь в похоронах нашего дорогого Фильчагина Николая Петровича.

**МАЛОМУ ПРЕДПРИЯТИЮ «РИК»**

для работы в Качугском районе требуются: плотники-бетонщики, вальщики леса. Зарботная плата до 1500 рублей. Гарантируем нормальные жилищные условия и продукты питания по низким ценам. Звонить по тел.: 4-35-00, с 9 до 16 часов.

Средней школе № 4 срочно требуются сторожа (можно по совместительству), дворники, гардеробщицы (работа сменная), уборщицы, учитель истории, учителя начальных классов, учитель французского и английского языков, рисования и черчения.

Обращаться к директору школы № 4 или по тел.: 6-16-22, 6-39-41 и в Центр по трудоустройству. Адрес: 6 м-н, школа № 4.

Средней школе № 10 требуются технички (оклад 182 руб.), сторож с предоставлением служебной квартиры при школе (оклад 90 руб. без коэфф., возможно совместительство).

Орсу «Ангарскнефтеоргсинтез» требуются на постоянную работу на овощную базу: машинист сортировочно-переборочной машины 3 раз., фасовщики, бондэры, уборщик кавальеро-засоленного цеха, изготовители пищевых пфабрикатов, рабочие кавальеро-засоленного цеха, водители электропогрузчиков, слесари по ремонту и обслуживанию механизмов 6 раз., электромонтеры 5 раз., слесарь по ремонту электропогрузчиков 5 раз., водитель автопогрузчика.

В продовольственные магазины ораса: продавцы, уборщицы производ. помещений, грузчики.

В магазин «Часы» — прораб. В бухгалтерию ораса — бухгалтер; юристконсульт (яв период декретного отпуска) в общепит ораса; уборщицы производ. помещений, повара для работы в 2 смены, грузчики, буфетчицы, мойщики посуды, грузчики для разгрузки вагонов с ежедневной оплатой труда.

Обращаться по адресу: ул. Октябрьская, 9 и в Центр по трудоустройству.

Управлению жилищно-коммунального хозяйства транспорте и связи на водно-спасательную станцию требуется на постоянную работу фельдшер (возраст до 40 лет. Средняя заработная плата 252 рубля, дополнительно выплачиваются компенсация и премия. Работа дневная). Обращаться по телефону: 6-52-04, в любое время.

Среднее ПТУ-34 приглашает на работу: преподавателя информатики, преподавателя иностранного языка, мастера по группы сварщиков (оклад 260 руб.), мастера по группы слесарей по КИПиА (оклад 260 руб.), уборщиков служебных помещений. Справки по тел.: 4-16-77 и в Центре по трудоустройству.

3-комнатную квартиру (48,1 кв. м, 2 этаж, телефон) на 2-комнатную с телефоном, желательна в старом районе города, и 1-комнатную. Адрес: кв-л 18-15-11, тел.: 2-90-29. (2242).

3-комнатную квартиру (38 кв. м, 2 этаж, 93 квартал) и 2-комнатную (30 кв. м, 5 этаж, 11 м-н) на 4-комнатную улучшенной планировки или 3-комнатную крупногабаритную в Юго-Западном районе. Тел.: 4-31-40. (2243)

Пианино «Беларусь» на новый 2-камерный холодильник и телевизор. Тел.: 7-42-22 (до 17 часов). (2244).

2-комнатную квартиру улучшенной планировки (29 кв. м, 3 этаж, 19 м-н) и 2-комнатную (28,7 кв. м, 2 этаж, телефон, 6 м-н) на 3-комнатную улучшенной планировки, с телефоном и 1-комнатную, или на 4-комнатную улучшенной планировки, с телефоном, в 17, 18, 19, 22, 12а микрорайонах, квартале. 1 этаж не предлагать. Тел.: 3-04-15. (2246).

Две 2-комнатные квартиры (15 м-н, 33,2 кв. м, улучшенной планировки, 2 этаж; и 15 м-н, 28,8 кв. м, 5 этаж, телефон) на 4-комнатную улучшенной планировки в Юго-Западном районе, кроме 1 этажа, не менее 50 кв. м. Адрес: 15 м-н-40-6. (2248)

Две 2-комнатные квартиры (оба с телефонами, одна крупногабаритная, 2 и 5 этажи) на 3- и 1-комнатную, с телефонами. Тел.: 3-26-81, 2-53-91. (2250)

1-комнатную квартиру в Ангарске (улучшенной планировки, 3 этаж) на равноценную в городах Прибайкалья, Ленинградской или Калининградской областей. Адрес письменно: Ангарск-41, а/я 4409. (2253).

1-комнатную квартиру улучшенной планировки (17 кв. м, 5 этаж, санузел раздельный, мусоропровод) в Ангарске на 2-, 3-комнатную (по договоренности) в г. Усть-Илимске (новый город). Адрес: Ангарск, 7 м-н-4-4а/36, после 19 часов. Тел. в Усть-Илимске 46-2-53. (2256).

Утерянный студенческий билет на имя Вакушиной Ольги Александровны считать недействительным. (2284).

Утерянную трудовую книжку на имя Кулаковой Риты Сергеевны считать недействительной. (2266).

Коллектив управления АМУ-1 треста Сибхиммонтаж глубоко скорбит по случаю кончины бывшего работника, ветерана Великой Отечественной войны

**АНТОШУКА**

Степана Филипповича и выражает искреннее соболезнование семье и близким покойного.

Коллектив Ангарского управления строительства выражает искреннее соболезнование начальнику управления Юрию Ивановичу Абаеву в связи со смертью матери

**Татьяны Николаевны.**

Администрация, профсоюзный комитет предприятия по добыче песка и ГПС УПП АУС глубоко скорбит по поводу скоростной смерти

**ЧЕРНИГОВСКОГО**

Николая Алексеевича и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.



«МИР» — Капитан «Америка». 10, 12-10, 14-20, 16-40, 18-50, 21.

«ПОБЕДА» — Дива парочка. 10-10, 12, 14, 16, 18, 20.

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Школа девственниц (дети до 16 лет не допускаются). 10, 12, 14, 16, 18, 20.

Зал «Восход» — Вундеркинд. 9-30. Женщина дня. 11, 15, 17, 19.

ДК «ЛЕСНИК» — Под небом голубым. 18, 20.

«ЛЕТНИЙ» — Дом на Карролл-Стрит. 16, 18, 20.

«ПИОНЕР» — Двенадцать месяцев. 10. Тайна золотого брегата. 12, 14. Оборотень. 16, 18, 20.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Палац (2 серии). 15, 18.

Продается портативная пишущая машинка. Тел.: 2-21-37 (с 10 до 13 часов в будние дни).

Среднее ПТУ-37 принимает заказы на изготовление токарных работ 3-го разряда, изготовленные кувалды, зубил, молотков с квадратным бойком и круглым бойком из материала заказчика.



Редактор **О. Н. ТЮМЕНЕВ.**

**НАШ АДРЕС:**

666830, г. Ангарск, ул. Ленина, 43.

**ТЕЛЕФОНЫ:** редактор заместитель редактора, общественно-политический отдел ответственный секретарь и выпускающий редакторская группа, фотокор. секция по-английскому языку отдел обозревателей писем бухгалтерия, прием объявлений и общественная приемная машинно-печатное бюро корректоры

—2-25-46

—2-29-55

—2-36-04

—2-26-58; 2-21-37

—2-23-17; 2-31-19

—2-24-85

—2-32-17

—2-31-19

—2-20-68

Демурный по номеру — Ю. Бганцев.

Ответственный корректор Л. Ялуянова.

♦ Все справки по содержанию объявлений — у рекламодателя.

♦ Мнения авторов публикаций не обязательно отражают точку зрения редакции.

Ангарская городская типография управления печати и массовой информации Иркутского облисполкома.

Зах. 907с. Тираж 49987.